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В аграрному секторі України переважна більшість 

підприємств займається виробництвом продукції 

рослинництва. Перед обліковим сектором підприємства постає 

завдання своєчасно і правильно задокументувати виробничі 

процеси, відобразити понесені витрати в системі рахунків 

бухгалтерського обліку, проаналізувати рівень отриманих 

доходів і понесених витрат та визначити фінансові результати 

від виробництва кожного виду продукції. Крім того, аналітична 

служба або бухгалтер-аналітик в межах управлінського обліку 

має провести калькуляцію фактичної собівартості виробленої 

продукції, визначити вплив факторів на рівень витрат і 

прибутковості в цілому і за кожним видом продукції і 

сформувати напрямки оптимізації витрат і збільшення доходів. 

Особливу увагу при цьому необхідно звертати саме на 

процес калькуляції фактичної собівартості продукції та методи 

її проведення. Методологія обліку витрат регламентується 

НП(С)БО 16 «Витрати». Слід зазначити, що у фінансовому 

обліку зазначене положення визнає виробничу собівартість та 

собівартість реалізованої продукції (робіт, послуг).  Відповідно 

до п. 11 НП(С)БО 16 «Витрати» до виробничої собівартості 

продукції включаються прямі матеріальні витрати, прямі 

витрати на оплату праці, інші прямі витрати та змінні 

загальновиробничі витрати і постійні розподілені 
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загальновиробничі витрати [1]. 

Аграрні підприємства при формуванні виробничої 

собівартості  продукції керуються не тільки зазначеним 

стандартом, а й галузевими Методичними рекомендаціями з 

планування, обліку і калькулювання собівартості продукції 

(робіт, послуг) сільськогосподарських підприємств № 132 від 

18.05.2001 р. Відповідно до п. 1.2 Методрекомендацій 

собівартість – це «витрати підприємства, пов'язані з 

виробництвом продукції, виконанням робіт та наданням 

послуг» [2].  

Калькулювання собівартості здійснюється «для  

визначення ефективності запланованих і фактично здійснених 

агротехнічних, технологічних, організаційних і економічних  

заходів, спрямованих на розвиток і вдосконалення виробництва 

та для обґрунтування цінової політики підприємства» [2]. Слід 

зауважити, що внаслідок сезонного характеру виробництва 

галузі рослинництва, калькулювання фактичної собівартості 

здійснюється наприкінці року після завершення збирання 

врожаю і повного відображення фактичних витрат в 

бухгалтерському обліку.  

Значна частина сільськогосподарських угідь, що 

перебувають в обробітку знаходяться в зоні недостатнього 

зволоження. Це означає, що виробництво продукції 

рослинництва постійно знаходиться в ризикованих умовах. 

Внаслідок процесів аридизації підприємства недоотримують 

продукцію, а часто і повністю втрачають урожай. При цьому 

виникає ситуація, коли  витрати були понесені, а продукція і, 

відповідно, дохід від її реалізації не отримано. Такі витрати 

раніше відносились до надзвичайних  і списувались в обліку на 

збитки через відповідний рахунок 99 [3].  

На сьогодні витрати, пов’язані із втратою врожаю 

внаслідок природних причин відображають у складі інших 

витрат підприємства і не включають до виробничої собівартості 

продукції. При цьому, на думку авторів, можливо було б 

застосувати різні підходи. Якщо у підприємства була 

технологічна можливість пересіяти на тих самих площах ті 

культури, які загинули, то витрати за загиблими посівами 

можливо включити у собівартість вирощеної продукції. Якщо ж 
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такої можливості немає, то вартість загиблих посівів слід 

відобразити у складі інших витрат підприємства. 

 

Література. 

1. 1.Національне положення (стандарт) бухгалтерського 

обліку № 16 «Витрати» : затв. Наказом Міністерства фінансів 

України від 31.12.1999 р. № 318. Дата оновлення 03.11.2020 р. № 

z1020-20. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0027-00#Text 

(Дата звернення 06.05.2021) 

2. Методичні рекомендації з планування, обліку і 

калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг) 

сільськогосподарських підприємств : затв. Наказом Міністерства 

аграрної політики України  від 18.05.2001 р. № 132. Дата 

оновлення 31.10.2005 р. №  v0589555-05. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0132555-01#Text (Дата 

звернення 06.05.2021) 

3. Єрмолаєва М. В., Левченко З. М. Організаційні та 

облікові аспекти відображення надзвичайних подій в сільському 

господарстві. Актуальні проблеми та перспективи розвитку 

обліку, аналізу та контролю в соціально-орієнтованій системі 

управління підприємством : Матеріали ІІІ Всеукр. наук.-практ. 

конф. м. Полтава, 31 березня 2020 року. Полтава, 2020.  С. 41-43. 

 

 

ВДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ КАПІТАЛЬНИХ 

ІНВЕСТИЦІЙ 

 

Кравченко О.В., к.е.н., доцент 

Бага А.В., студентка, 

Сумський державний університет 

 

Важливу роль для підприємства будь-якої форми 

власності та галузі відіграють капітальні інвестиції. Вони 

впливають на фінансову стабільність та матеріально-технічну 

базу підприємства, реалізацію плану доходів, як наслідок, 

досягнення переважаючих цілей його розвитку на ринку, 

забезпечення прибутковості діяльності та 
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